
2023年幼儿园中班春季安全教育周活动
方案 幼儿园中班安全教育教案(通用9

篇)
方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。通过制定方案，
我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率
和质量。接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇一

教学目标:

1、了解防溺水的相关安全知识，知道不能独自去水边玩耍。

2、增强在生活中的自我保护意识。

3、培养安全意识，在得到别人帮助时懂得表示感激。

教学重点:

了解防溺水的相关安全知识，知道不能独自去水边玩耍。

教学难点:

增强在生活中的自我保护意识。

教学准备:

ppt课件

活动过程:



一、导入活动

教师：小朋友们，你们喜欢玩水吗？你知道玩水时应该注意
一些什么呢？

二、故事《皮皮猴落水》

教师：下面要老师给小朋友们讲个故事，要认真听哟！

皮皮猴趁爸妈不注意溜出家门来到了小河边，皮皮猴试图捉
鱼时脚下一滑掉进了水里。岸上的大眼猫发现了皮皮猴，着
急的大喊:” 来人啊，救 命啊!有人掉水里了!” 大眼猫大
声呼救引来了大象老师,大象老师下水救皮皮猴，最后，大象
老师和猴爸爸猴妈妈把皮皮猴送去医院。

提问：

教师：皮皮猴它去了哪里呢？

幼儿：皮皮猴趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河里抓鱼了。

教师：皮皮猴为什么会落水呢？

幼儿：它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

教师：皮皮猴落水后是谁救了它？大眼猫为什么没有自己下
去救皮皮猴呢?

幼儿：是大眼猫和大象老师救了它。

幼儿：大眼猫自己不会游泳。

教师：如果你是皮皮猴，你会怎么对大象老师和大眼猫的帮
助表示感谢呢？



幼儿：应该说：“谢谢大眼猫和大象老师。”

三、讨论学习防溺水知识。

教师：

1.小朋友你们知道自己一个人时，不能去哪些地方玩水呢？

2.你知道游泳要和谁一起去吗？能不能自己一个人去呢？能
不能和小朋友去？

四、请幼儿判断安全对错

教师：请你根据今天所学的知识判断下面小朋友的做法对不
对？

五、活动小结

教师:“通过本次活动,你懂得了人的生命只有一次，幸福快
乐掌握在你的手里，希望小朋友通过这节课的学习，学会珍
惜生命，养成自觉遵守溺水安全原则的好习惯。”

六、教学反思：

主要是通过教师课件演示、讨论学习防溺水知识来完成，使
幼儿认识到了在河道、水渠、池塘、水井、水池、水库中嬉
水落水的危险；盲目游入深水漩涡很容易造成溺水事故。让
幼儿掌握了一定的溺水自救与预防知识，达到了教育的目的。
但是，安全教育不是一二节课就能达到预期的效果，在教育
教学工作中，要将安全工作细致化、常态化。生命安全，警
钟长鸣！



幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇二

转眼间，一个学期即将过去。回顾这学期，为进一步做好安
全教育工作，切实加强安全教育工作的领导，把安全工作列
入重要议事日程，安全教育是幼儿园教育永恒的话题，幼儿
园是纵多幼儿集体生活的场所，老师深知安全工作的重要性，
不予余力的做好安全工作。现将安全教育工作总结如下：

校园定期对全体教职工进行安全教育，增强教职工的责任感，
并组织全体教职工认真学习上级转发的各种安全教育、安全
检查等文件，通过学习，让大家明确到安全工作是人命关天
的大事，安全工作人人有责，使教职工的思想上对安全高度
重视。

为了把安全工作落实到位，成立了安全工作领导小组，负责
全园各项安全工作，定期对幼儿园设施进行检查，查找园内
不安全隐患，发现问题及时采取措施加以消除，确保幼儿园
的安全。

1、教室、午休室每日通风换气、保持干净，并闭窗消毒；

2、保证桌椅的安全、卫生；

3、每周清洗、消毒玩具；

4、保证幼儿的水杯进行高温消毒；

5、及时预防传染病的发生。

6、户外活动时，提醒幼儿活动要求，注意安全。检查活动场
地的安全性，及时排除不安全因素，确保幼儿安全，做到及
时消除不安全的隐患，保障幼儿安全。

7、通过标记，进行潜移默化的教育。制作有电，不要触摸、



不摸插头开关、等图标，提示幼儿：小心触电，不玩插头开
关，小声说话、保护嗓子。

8、注意幼儿的细节，教育幼儿不做有危险的事。不乱往嘴里
放东西，以免小物体堵塞气管。也不能将小东西塞到、鼻、
耳中。

9、加强对食品卫生的管理。

10、签订责任书

幼儿园和老师、家长签订安全责任书，明确各自的职责，做
到职责明确

我们开展了一系列的行为规则活动和安全主题活动，并利用
日常生活中的突发事件，和幼儿探讨、共同制定行为规则，
使行为规则被幼儿接受，养成遵守规则的习惯。

把安全教育融入到教学活动中，牢固树立幼儿的安全意识。
运用儿歌、故事向幼儿介绍外出游玩安全、乘车安全、交通
规则等。学会正确拨打特殊电话号码：110、119、120，学习
正确表述困难、得到营救。了解简单的自救技能，通过消防
演习，学习自救。能背出父母的电话号码，家庭住址等。

用紫外线对教室、寝室消毒，用消毒液擦洗幼儿桌椅、玩具
等，地面喷洒来苏，餐具餐餐消毒，坚持一人一杯定时消毒。
严格执行晨检制度，晨检做到一摸、二看、三问、四查，及
时掌握幼儿健康状态，发现问题及时处理。这学期来，严格
执行安全制度和检查制度，全园教职工始终把安全放在第一
位，在今后的工作中，将继续加强幼儿园安全管理工作，不
断提高幼儿和教职工的安全意识，努力为幼儿营造一个更安
全的`幼儿园环境，促进幼儿更健康、更快乐的成长！



幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇三

1、“小朋友想想如果我们这儿连续几天都下雨，感觉会是怎
样呢有哪些不方便呢”

“如果大雨连续不停的下，将会发生什么”(幼儿交流)

2、看图片，了解水灾的危害性。

“连续下大雨会发生什么事情洪水会给人们带来了哪些灾
难”(教师和幼儿共同边看图片边交流)

“看到这样的灾情你是怎样想的”

“洪水来了，我们可以怎样逃生自救”(发求救信号、抱住树
木、爬上屋顶)

3、了解洪水发生的'原因。

“现在为什么每年有特大洪水”

“减少灾害天气有什么办法”

(教师告诉幼儿植树造林、绿化环境与减少水灾之间的关系)

1、告诉小朋友如果遇上水灾不要慌，要抱住树木，爬上屋顶，
学会发求救信号。

2、告诉幼儿植树造林、绿化环境是为了避免水灾的发生。

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇四

中班幼儿是小班幼儿和大班幼儿的过渡时期，自我保护能力
逐渐形成，安全意识逐渐建立，但还需要教师的引导和提醒，



虽然经过一年的集体生活，但还需进行培养训练。因此，根
据我班幼儿的实际情况和现有水平，本学期将以独立自理能
力的培养为基础，以加强常规训练为措施，逐渐提高幼儿自
我保护能力和安安全防范意识，并开展了一些相应的安全教
育活动。

这学期，我担任幼儿园中班的教育工作。在幼儿园中班工作
计划中安全工作计划仍为首位。为贯彻落实幼儿园精神，将
幼儿的人身安全放在首位的指导思想，现将本学期的幼儿园
中班安全工作计划制定如下：

1．坚持每天晨检。保证幼儿不带危险物品入园，如有要收回，
严格幼儿的安全制度。

2．保证教室的通风、干净，保证区域角材料的安全、卫生，
定期消毒玩具。及时预防传染病的发生，保证一人一巾一杯。

3．严格书写交接班记录，及时清点人数和物品与接班教师交
代清楚。

4．幼儿午睡时检查是否有危险物品，巡视幼儿是否有不良的
睡眠习惯，如蒙头并及时纠正。

5．户外活动时,教师认真检查活动场地的安全性，及时排除
不安全因素，确保幼儿安全，活动后不遗忘幼儿物品。

1．教育幼儿在家或在其他地方能不爬阳台。

2．确保上下楼的安全。幼儿能做到不推拉、不跳台阶。

3．幼儿知道不跟陌生人走，不吃陌生人的东西。懂得不能随
便离开大人或集体。

4．幼儿知道不将手放在门缝间、桌子间、椅子间、以免受伤。



5．户外活动玩玩具或玩游戏的时候，能互相谦让，不拥挤，
幼儿互相监督。拿器械时互相帮助，保证幼儿安全。

6．知道不能碰电插座等电器，对于不安全的电器不玩。玩剪
刀时注意安全，知道正确的使用剪刀。

7．通过认知活动，知道不把纸团、扣子等塞到耳、鼻里，也
不能把异物放到嘴里，午睡时不玩衣物等危险物品。

8．认识常见的交通标志，目的是当幼儿外出时，学会看清交
通标志，学习按标志来调节自己的社会行为。

9．教育幼儿危险的事情不做，同时加深幼儿对危险物品的认
识。

10．分辨对与错。让幼儿通过分辨安全知识的对与错，提高
自身的安全意识

11．熟记家庭地址、电话号码、父母姓名等，。

具体的'各种活动将在幼儿园一日生活、教育教学活动、游戏
的各个环节中自然地进行，通过形式多样的活动帮助幼儿懂
得自我保护的简单知识和方法，才能真正保证幼儿的安全。

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇五

题目：保护自己。

1、培养幼儿的自我保护意识。

2、教育幼儿不玩、不接近危险物品，不做危险的事。

3、了解一些简单的安全常识和自救方法。



小朋友玩危险品受伤的事例图片。

二、引导幼儿讨论：生活中还有哪些物品或事情是危险的？.

教师总结：尖锐的利器（剪刀、小刀、针、牙签）水、火、
电、气。

三、寻找危险品将幼儿分成4组，分别在教室、院子、午休室
及各个角落寻找不安全物品及玩具，然后大家一一记录进行
交流，增强幼儿自我保护意识和对不安全的预见能力。

四、通过讨论的方法了解应该怎样避免受伤1、鼓励幼儿讨论
预防受伤的方法。

2、教师用提问的方式帮助幼儿记住生活中应注意的问题。

五、向幼儿简单介绍受伤后的自救方法。

六、安全游戏1、教师带幼儿到户外在游乐器材前停留，向幼
儿说明这些器材可能发生的危险及正确方法。

2、请几位幼儿示范正确玩法。

家园共同提醒幼儿注意安全，及时阻止危险行为，增强安全
意识。

1、因为生活中的不安全物品和不安全隐患太多，在这节课中
不能面面俱到。

2、在活动中，师幼互动有一定的不协调，教师应根据幼儿情
况在调整教学。

3、这节课还是很成功的，教师还有待提高幼儿的积极性和主
动性。



幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇六

活动目标：

1、懂得应在大人的陪同下游泳，不独自游泳。

2、了解并掌握游泳时的基本卫生及自我保护方法。

3、认识游泳物品，了解游泳时应注意的事项。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、加强幼儿的安全意识。

活动重点难点：

重点：认识游泳物品，了解游泳时应注意的事项。

难点：掌握游泳中的自我保护方法。

活动准备：

1、海滩游泳图片。

2、泳衣、泳帽、泳镜、泳圈等物品。

3、游泳溺水视频。

活动过程：

一、创设情境，谈话导入。

1、谈话：

——炎热的夏天悄悄来了，你最喜欢夏天的什么活动？



2、出示海滩游泳景象的图片，创设情境，激发幼儿兴趣。

二、认识游泳物品的名称及其用途。

——游泳要带些什么物品呢？

——教师一一出示游泳物品，引导幼儿认识物品名称及其用
途。

三、与幼儿讨论游泳应注意的事项：

——游泳前要先换好游泳装，换好衣服后先做做操，让身体
做好下水准备。

——带好泳帽和泳镜及游泳圈准备下水。

——下水前先取一些水，向胸前、身上慢慢泼湿，熟悉水温
后再下水。

——随意从池边跳下是很危险的事，要从入口的楼梯上下。

——不要把头放到水里或开玩笑游戏。

——水池边经常很湿，走路要小心，这样才不会滑倒。

——游泳后要马上洗澡。

四、播放有关溺水的视频，知道游泳时要注意安全。

1、了解有关溺水的事情。

——你知道游泳时会发生什么危险吗？你是通过哪些方法指
导有关溺水的事情呢？（电视上、报纸上、图书里、成人的
讲述中等。）



2、观看有关溺水的情况报道，救人的过程等，并互相交流自
救知识。

3、教师小结：游泳时不注意安全就会发生危害……

4、启发幼儿讨论引起溺水的原因。

五、学习游泳时简单的自我保护的方法。

——游泳时怎样才能既开心又安全？

（如尽量要在安全的游泳池中游泳，不去危险的地方；一定
要在成人的陪同下，不能一个人去游泳，在还没有安全掌握
技能的情况下，要使用防护用品，一旦在水中有不舒服的情
况下，要赶快上岸并大声呼救。）

活动反思：

本次活动让幼儿观看了预防溺水的相关视频、图片，让幼儿
知道水中潜存的危险，不能一个人去水边、要在大人的陪同
下游泳等，让幼儿了解了防溺水的相关方法和重要性，幼儿
的安全意识得到了很好提高。

首先，让孩子们观看防溺水安全教育片，让幼儿更形象直观
地了解一些预防溺水的安全注意事项：不单独到池塘边、河
边或水沟玩水、嬉戏，不独自和同伴去河边游泳，当发生同
伴溺水危险事故时及时向附近的大人求救，不得自行组织救
助等。深化防溺水安全教育，使孩子掌握自防自救知识，提
高自防自救能力。

本次活动我通过和孩子们观看防溺水安全警示片，导入活动。
小朋友们初步了解游泳安全，在图片详细解说下明白：不能
私自下水，不到无人看管的水域玩耍，游泳前先做热身运动，
见到有人溺水大声呼救等知识。同时也利用图片让孩子们判



断游泳时做的事，加深孩子们的印象。最后活动延伸是和家
长宣传防溺水的知识，达到家园共育。

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇七

了解水痘的主要症状，懂得配合预防和治疗，建立初步的自
我保护意识。

1、预防水痘的宣传画。

2、“图夹文”表现的水痘预防方法。

1、欣赏预防水痘的宣传画

（1）、“大家一起来看看这张宣传画上有什么内容？”

“你从哪里看出画上的小朋友生病了？”

（2）、引导幼儿观察、讲述画面的体温表；小朋友脸上、身
上都是小痘痘，脸上表情很痛苦；小朋友在吃药等。

“你们知道这个小朋友得的是什么病吗？”

（3）、引导幼儿回忆

“谁小时候得过水痘？得病的时候，身体感觉怎样？”

“怎么会得水痘的？”

“万一被传染上水痘，该怎么办？”

（幼儿讨论）

（4）、幼儿听老师讲宣传画上的内容



2、观看报道，了解水痘的主要症状

“什么季节容易得水痘？”

“得了水痘，身体会出现哪些症状和反应？”

“皮肤很痒，为什么不能抓？很痒的时候怎么办？”

“得了水痘为什么不能上幼儿园？要在家休息多久？”

3、教师小结

“小朋友在生活中一定要注意个人卫生，传染季节不要到人
多的地方，不接近带传染源的病人等。这样我们就远离水痘
了。”

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇八

安全工作是一切工作之首。无论从家长还是教师出发，谁都
不愿意让幼儿受到伤害。家长将幼儿交到教师手里，希望幼
儿在幼儿园里愉快安全的生活。教师从家长手里接过孩子后，
就得让幼儿在幼儿园里健康成长，让家长安心工作。下面是
本站小编整理的幼儿园中班春季安全工作计划书，希望对大
家有所帮助!

一、指导思想：

为了进一步增强政治意识、大局意识和责任意识，确保幼儿
的人身安全，维护幼儿园正常的教育教学秩序。确保幼儿的
生命安全，现结合本园实际情况，中班的孩子已经有了一定
的安全意识，但是自觉性较差，还需要长期的知道和有力的
约束，对此，制定安全工作计划：

二、安全领导小组：



组长：孙某某

副组长：陈某某、霍某某、张某某

三、具体目标：

1、严格执行安全制度，健全安全工作责任制。

2、增强教职工的安全防范常识，提高安全防范意识。

3、教会幼儿掌握园内各类大型玩具的玩法，遵守交通规则，
认识水、电、煤气和火使用不当的危险性，初步掌握几种应
急、脱险、逃生的办法。

4、杜绝重大安全事故的发生，如拥挤踩踏、防火、防交通事
故、防地震等。

四、工作措施：

1、健全组织领导，确保工作到位。完善园安全工作领导小组、
消防工作领导小组、预防“春季传染病”。开学初将幼儿园
门口雪和冰清除干净。定期召开各种安全工作领导小组会议。
解决幼儿园安全工作中的问题，布置相关的工作任务。

2、加强宣传教育，提高安全意识。组织教职工认真学习上级
有关安全工作文件和通报，学习本园制订的一系列安全工作
规程，并针对幼儿园安全工作特点，对教职工开展消防知识、
应急救生知识、保健卫生常识、培训;利用家长学校和园内宣
传窗，开展安全、卫生知识教育;增强教职工和家长的安全防
范意识和知识。

3、规范工作，确保安全。

(1)严格执行园安全管理规程，加强过程管理，把安全工作列
入园行政的议事日程，通过定期检查督促，反馈整改，分析



小结，及时消除各种不安全因素，并把制度的执行情况的考
评与年度教职工任职考核挂钩。

(2)坚持安全设施优先配置、及时维修、专人负责、责任到人
的原则，坚持发现设施损坏及时报告制度，安检工作做到一
月一次，日检做到每天进行，保证园舍设施完好，确保使用
安全。

(3)抓好幼儿日常活动的安全防范，规范教职工行为。严格规
定带班教师须留心观察幼儿情绪的变化，不准离开幼儿，幼
儿活动须在教师的视野内等;门卫须坚守岗位，管好幼儿的进
出，不准让幼儿独自出园门，不随便让陌生人进入园内，家
长如有特殊事情入园请提前与班主任老师联系，努力消除幼
儿日常活动中的不安全因素。

(4)抓好消防安全工作。配齐消防器材，坚持日常防火巡查，
保持安全疏散通道畅通，修订消防灭火预案，多次开展安全
紧急疏散演练，机枪幼儿对安全防范意识和技能掌握情况。

(5)充分重视幼儿的住宿、饮食安全卫生情况，严把生活管理
和安全保卫工作。继续严格执行食品卫生管理措施和食物中
毒预防机制情况，做到专人负责，责任到位。做到采购索证
手续齐全，符合食品环境卫生要求。

(6)继续严格执行卫生保健制度，抓好各项保健常规工作。做
好各项记录、分析和评估;严格按要求做好预防工作，宣传教
育、预防措施到位。

4、交通安全

(1)、加强交通安全知识的宣传教育，师生一定要遵守交通规
则，在路上靠右行走(行驶)，不做有碍交通安全的活动。

(2)、新学期初，园长与班主任、班主任与家长签订安全责任



书，幼儿园向家长发放安全通知书，共同教育学习，防止事
故发生。

(3)、严格门卫上岗制度，杜绝出现外来人员闯入事件。做好
各类人员入园登记，做好幼儿来园及离园安全工作。

幼儿的安全涉及到千家万户，发现问题及时与领导小组人员
沟通完善各项设施，我园要把幼儿安全问题当做第一要务抓
实抓好，做到安全事故零报告。

五、月份重点工作安排

三月份：检查园内安全设施，对幼儿进行安全知识教育。

四月份：播音小组准备好“春季防病小常识” 安全工作责任
到人，园内活动器材的保养、值班人员恪守职责，严格接送
制度。进行一次安全讲座和安全消防疏散演习。

五月份：定期进行检查幼儿园室内外安全设施。聘请消防队
人员来园进行消防知识讲座，进行一次安全消防疏散演习。

六月份：园内安全大检查，进行一次安全消防疏散演习。

七月份：安全工作总结。

中班幼儿是小班幼儿和大班幼儿的过渡时期，自我保护能力
逐渐形成，安全意识逐渐建立，但还需要教师的引导和提醒，
虽然经过一年的集体生活，但还需进行培养训练。因此，根
据我班幼儿的实际情况和现有水平，本学期幼儿园中班安全
教育工作计划将以独立自理能力的培养为基础，以加强常规
训练为措施，逐渐提高幼儿自我保护能力和安安全防范意识，
并开展了一些相应的安全教育活动。

这学期，我担任幼儿园中班的教育工作。在幼儿园中班工作



计划中安全工作计划仍为首位。为贯彻落实幼儿园《纲要》
精神，将幼儿的人身安全放在首位的指导思想，现将本学期
的幼儿园中班安全工作计划制定如下：

(一)教师应做到：

1.坚持每天晨检。保证幼儿不带危险物品入园，如有要收回，
严格幼儿的安全制度。

2.保证教室的通风、干净，保证区域角材料的安全、卫生，
定期消毒玩具。及时预防传染病的发生，保证一人一巾一杯。

3.严格书写交接班记录，及时清点人数和物品与接班教师交
代清楚。

4.幼儿午睡时检查是否有危险物品，巡视幼儿是否有不良的
睡眠习惯，如蒙头并及时纠正。

5.户外活动时,教师认真检查活动场地的安全性，及时排除不
安全因素，确保幼儿安全，活动后不遗忘幼儿物品。

(二)教育幼儿方面：

1.教育幼儿在家或在其他地方能不爬阳台。

2.确保上下楼的安全。幼儿能做到不推拉、不跳台阶。

3.幼儿知道不跟陌生人走，不吃陌生人的东西。懂得不能随
便离开大人或集体。

4.幼儿知道不将手放在门缝间、桌子间、椅子间、以免受伤。

5.户外活动玩玩具或玩游戏的时候，能互相谦让，不拥挤，
幼儿互相监督。拿器械时互相帮助，保证幼儿安全。



6.知道不能碰电插座等电器，对于不安全的电器不玩。玩剪
刀时注意安全，知道正确的使用剪刀。

7.通过认知活动，知道不把纸团、扣子等塞到耳、鼻里，也
不能把异物放到嘴里，午睡时不玩衣物等危险物品。

8.认识常见的交通标志 ，目的是当幼儿外出时，学会看清交
通标志，学习按标志来调节自己的社会行为。

9.教育幼儿危险的事情不做，同时加深幼儿对危险物品的认
识。

10.分辨对与错。让幼儿通过分辨安全知识的对与错，提高自
身的安全意识。

11.熟记家庭地址、电话号码、父母姓名等，《认识特殊的电
话号码110、119、120》。

具体的各种活动将在幼儿园一日生活、教育教学活动、游戏
的各个环节中自然地进行，通过形式多样的活动帮助幼儿懂
得自我保护的简单知识和方法，才能真正保证幼儿的安全。

幼儿园中班春季安全教育周活动方案篇九

幼儿园必须把保障幼儿的生命安全和幼儿的健康放在工作的
首位。为贯彻落实《纲要》精神，将幼儿的人身安全放在首
位的指导思想，本人将本着保护和教育并重、帮助和提高共
进的原则，根据幼儿的实际生活，预设丰富的安全活动，积
极配合做好园内的安全演习，按照安全教育书内的教学目标，
完成教学计划。把安全教育渗透到幼儿园一日生活的各个环
节中去，从而让幼儿把所学安全知识，体现在他们的言行上，
学习简单的自我保护技能，获得健康的、全面的发展。



1、家庭安全：

a、了解家庭环境中隐藏的不安全因素，学习并掌握避免危险
的方法。。

b、了解骑自行车的各项安全规则;并能在日常生活中注意遵守
和执行骑自行车的各项安全准则。

c、了解爬山时三种安全注意事项;能在实际爬山时注意爬山安
全。

2、公共安全：

a、了解进入空置的车里可能引发的危险;初步了解汽车刹车的
名称和功用;能在日常生活中提醒自己的伙伴同时注意“不进
入没有人的车里”。

b、了解乘坐地铁的各项安全注意事项;在日常生活中实践安全
乘坐地铁的方法。

c、知道不能偷偷玩火，以免引起火灾。

d、了解灭火器的名称、功能;知道爱惜灭火器;初步学习操作
灭火器的方法，知道灭火器只能使用一次。

e、学习处理一些应急事件的正确处理方法;了解帮助别人要量
力而行，做自己力所能及的事情。

f、巩固学习前几个学期学过的禁止标志，掌握它们的共同特
征;会正确运用禁止标志。

3、安全自救：

a、了解、学习摆脱被人跟踪的方法;知道遇到坏人时要沉着、



勇敢，并想办法应对。

b、了解“神经病人”的意思，掌握遇到这类病人的处理方法;
帮助幼儿树立不歧视神经病人的观念，学会区别对待精神病
人和坏人。

4、入学安全：

a、知道小学生活与幼儿园生活得不同，提高自我保护的意识
和能力。

b、掌握正确背书包的方法;知道背包的背带也存在危险，不乱
扯同伴的背包。

c、了解带尖的物品可能引发的危险;正确掌握使用带尖物品的
方法。

d、练习并掌握发生地震时的逃生方法。

我们将在一日生活的各个环节安排安全活动内容，采用集体、
小组、个别活动等多种方式，努力达到安全教育活动目标。

1、来园：

注意幼儿的健康状况、情绪状态，热情招呼幼儿，注意他们
是否带有危险物品，如：别针、纽扣、小刀、硬币、铁丝、
玻璃器皿等。如果有，要及时将其收藏，以免发生意外。

2、晨间活动：

按照活动计划表或根据天气情况安排幼儿进行体育锻炼。活
动前，检查场地、器械的安全性。较高气温的情况下，组织
幼儿在阴凉处活动，以平和活动为主，提醒幼儿休息、擦汗、
调节活动量。教育幼儿正确、安全地使用体育器械，用正确



的方法运动，如走跑跳攀爬钻等，防止幼儿互相碰撞，提醒
幼儿注意运动方向，灵活躲避。

3、早操：

要求幼儿有力度、合拍地做早操，对个别体弱幼儿可以安排
其适当休息。

4、晨谈：

教师可以根据预设的晨谈内容与幼儿讨论、交流，也可以根
据临时情况变动。

5、午餐：

要求幼儿正确使用餐具安静用餐，不打闹、嬉笑，以防止饭
菜误入气管内。吃完后自己收拾残渣倒进桶中。

6、午睡：

睡前提醒幼儿解好小便，自查有无玩具、小颗粒材料、危险
品带入寝室内，教师复查。在幼儿睡时，教师和保育员要巡
视幼儿是否有不良的睡眠习惯，如看到幼儿蒙被、咬被、趴
着睡等情况要及时制止。

7、下午游戏：

游戏活动所用的材料、工具必须安全、卫生，尤其要检查剪
刀、铅笔塑料玩具等，是否太尖或有损害。要教育幼儿正确
使用工具，切勿以尖端指向自己或他人，切勿手持工具在室
内跑动，用完后要及时放入盒子内。

8、离园：

离园时提醒幼儿整理衣物，家长来接时，亲手把孩子交到家



长手中;提醒家长带孩子玩大型玩具时要关注孩子，防止孩子
发生意外，要制止孩子不正确的玩法;看好自己的孩子，不让
孩子远离自己的视线;教育孩子和小朋友友好的玩耍。

。

，与幼儿一起观察、了解、和分析事件的起因、过程、后果;
让他们有一个自己思考的过程，能对该安全事件有更深刻的
认识;培养他们自主发现隐患，独立思考的好习惯。


